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Gemeinde Schwarz  
 
 

Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung Schwarz 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 27.11.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:19 Uhr 

Ort, Raum: Versammlungsraum "Alte Schmiede", Dorfstraße 46, 17252 Schwarz 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Steffen Höppner  
  
 
Mitglieder 
Thomas Bruder  
Andreas Meinke  
Johannes Gerner  
Martin Häring  
Sigrid Höppner  
Jörg Stehlmann  
  
 
 
 
Gäste: 
Carina Pflug - Amt für Finanzen 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 

 

3 Billigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der Sitzung 
vom 22.05.2025 
 

 

4 Bericht des Bürgermeisters 
 

 

5 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 
22.05.2025 gefassten Beschlüsse 
 

 

6 Einwohnerfragestunde 
 

 

7 Anträge und Anfragen der Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter sowie Mitteilungen 
 

 

8 Beschlussvorlagen 
 

 

8.1 Einleitung eines Vergabeverfahrens zur Beschaffung von 
Einsatzbekleidung für die Freiwillige Feuerwehr Schwarz 
 

BV-19-2025-012 

8.2 1. Nachtragshaushaltssatzung 2025 der Gemeinde Schwarz 
 

BV-19-2025-014 

8.3 Stellungnahme der Gemeinde zum Entwurf der 
Teilfortschreibung des Regionalen 
Raumentwicklungsprogramms Mecklenburgische Seenplatte zu 
Windenergiegebieten 
 

BV-19-2025-016 

8.4 Grundsatzbeschluss zum Ausbau der Straße Am Wiesenweg in 
Buschhof 
 

BV-19-2025-017 

8.5 Ausbau desr Straße Am Wiesenweg in Buschhof, 
Beschluss über die Einleitung eines Vergabeverfahrens - 
Fachplanung Verkehrsanlagen 
 

BV-19-2025-018 

8.6 Annahme von Spenden und sonstigen Zuwendungen 2025 
 

BV-19-2025-019 

9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
 

 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 
10 Billigung des nichtöffentlichen Teils der Niederschrift der 

Sitzung vom 22.05.2025 
 

 

11 Beschlussvorlagen 
 

 

11.1 Grundstückskauf Gemarkung Buschhof, Flur 1, Teilflächen aus 
den Flurstücken 159, 160, 161 - Teichanlage 
 

BV-19-2025-013 
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12 Schließen der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter und 
Gäste. Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Anwesenheit werden festgestellt. Die 
Gemeindevertretung ist gem. § 30 Abs. 1 KV M-V beschlussfähig. 
 
 
 

 
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, somit gilt die Tagesordnung als 
genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 7 7 0 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

3 Billigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der Sitzung vom 
22.05.2025  

Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung vom 22.05.2025 wird ohne Änderungen 
gebilligt. 

Herr Häring enthält sich und gibt folgende Anmerkung: 

Das Protokoll der Sitzung vom 22.05.2025 sollte durch eine Anlage ergänzt werden, aus der 
hervorgeht, dass die Sitzungen regelmäßig in jedem Quartal durchzuführen sind. 
 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 7 6 0 1 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

4 Bericht des Bürgermeisters  
Veranstaltungen der Gemeinde 
 
Wir haben, wie jedes Jahr ein Depot der MSR mit Erfolg ausgerichtet und obwohl die 
Organisation inzwischen sehr routiniert abläuft, so muss man sagen das es immer wieder 
eine große Herausforderung für alle Helfer ist. Wir alle können stolz darauf sein, wie unsere 
Gemeinschaft unser Dorf zu diesem Anlass präsentiert. 
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Weiter ging es im Sommer mit unserem Dorffest. Auch hier ist es wieder gelungen einen 
schönen Tag und Abend am Seebusch zu organisieren. Viele Helfer und einige Stunden der 
Vorbereitung waren nötig, um das Fest auf die Beine zu stellen. Der Feuerwehr 
Förderverein, der Dorfklub und alle die gerne mitmachen haben ihr Bestes gegeben dem 
Dorf und unseren Besuchern einen schönen Tag zu bereiten. 
An dieser Stelle herzlichen Dank für euren Einsatz und ich hoffe das wir uns auch weiterhin 
finden, um so tolle Tage möglich zu machen. 
Nun liegt noch die traditionelle Rentnerweihnachtsfeier an. Wir sind in den letzten 
Vorbereitungen und freuen uns auf einen gemütlichen Nachmittag mit unseren Senioren. 
 
Bauhof 
 
Der Bauhof arbeitet in voller Besetzung. In dieser Saison hatten wir mit dem Mähen der 
Grünflächen wetterbedingt viel zu tun. Auch die Laubsaison läuft noch. So haben wir uns 
jetzt um die Weihnachtsbäume gekümmert und sie pünktlich zum ersten Advent aufgestellt. 
Es wird dann auch schon Zeit die Technik für den Winterdienst aufzurüsten und Streusalz 
bereitzustellen, so dass wir für den Winter startklar sind. 
 
FFW  
 
Die Feuerwehr ist Ausbildungs- und Ausrüstungstechnisch einsatzbereit. Wochentags ist die 
Tageseinsatzbereitschaft allerdings schon kritisch zu sehen. 
Für weitere Ausführungen steht auf Anfrage Thomas Bruder gerne zur Verfügung. 
 
Ortsdurchfahrt Buschhof 
 
Die Baustelle in Buschhof fordert im Moment viel Aufmerksamkeit da es immer wieder zu 
kleineren und größeren Problemen kommt. Wie schon zu erwarten war verlangt die 
Baumaßnahme den Anwohnern und der Umgebung einiges an Verständnis ab. Aber ich 
sehe, bis auf einige Schwierigkeiten, dass die Leute sich mit der Situation arrangieren und 
zurechtkommen. Leider bekommen wir wetterbedingt immer mehr Schwierigkeiten auf den 
Wegen, die zum Umfahren der Baustelle genutzt werden und auch die Baufirmen haben 
natürlich mit dem Wetter zu kämpfen. 
Durch einige größere Behinderungen und Änderungen in der Ausführung ist der Zeitplan 
deutlich unter Druck geraten. Jedoch glaubt die Fa. STRABAG, dass bis Weihnachten der 
Asphalt noch eingebaut werden kann. 
Positiv sehe ich, dass es erreicht werden konnte den Bahnübergang doch noch zu entfernen 
und den Ausbau bis an die Straße nach Sewekow zu führen.                   
Ich nehme immer an den wöchentlichen Bauberatungen teil und kann berichten das alle 
Beteiligten versuchen so gut es geht voranzukommen und möglichst die Einschränkungen zu 
reduzieren. Jedoch dauert alles seine Zeit und dass hier und da Frust entsteht ist 
verständlich. 
Ich hoffe, dass wir alle gemeinsam, mit Aussicht auf eine neue Straße, neue Bürgersteige 
und eine vernünftige Situation im Dorf, die schwierige Zeit der Bauphase gut aushalten und 
uns, wenn nötig, gegenseitig unterstützen. 
 
Dorfgemeinschaftshaus Buschhof 
 
Nachdem die Baugenehmigung für das Dorfgemeinschaftshaus vom LK erteilt wurde, ist das 
Projekt zum Leben erwacht. Unter der Organisation von Horst Roller haben sich viele fleißige 
Leute daran gemacht die Module für unser Dorfgemeinschaftshaus zu montieren - der 
Ausbau schreitet in gutem Tempo voran. Die Anschlüsse der Medien sind im Zuge der 
Straßenbauarbeiten mit vorbereitet worden. Sobald die Borde für die zukünftige 
Bushaltestelle gesetzt sind werden wir den Bauplatz für die Fundamente vorbereiten und 
wenn das Wetter mitspielt auch gleich die Fundamente herstellen. Ich freue mich das wir so 
ein großes Projekt gemeinsam angehen. An dieser Stelle ein danke an alle die nicht nur 
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schnacken, sondern mit anpacken. Wir als Gemeinde werden auch im Haushalt noch einige 
Mittel bereitstellen, sodass wir das Projekt auch bis zur Fertigstellung absichern. 
 
Heimatstube 
 
Erfreulicherweise haben sich einige Leute ehrenamtlich zusammengetan um in der 
Ferienzeit die Heimatstube vom 03.08. bis zum 28.09. an den jeweiligen Sonntagen zu 
öffnen und unseren Gästen zugänglich zu machen. Dieses Arrangement ist besonders für 
unsere Feriengäste eine schöne Bereicherung ihres Aufenthaltes. Zu den regulären 
Öffnungen kamen das Saubermachen und die Organisation der Zeiten, wann wer die 
Öffnung übernimmt. Alles in allem freue und bedanke ich mich sehr für euren Einsatz und 
hoffe, dass sich jeder einzelne angesprochen fühlt, ohne dass ich alle namentlich benenne. 
Ich hoffe, dass ihr euch auch für die nächste Saison wieder bereit erklärt und sich 
möglicherweise noch einige weitere Bürger finden, um die Heimatstube offen zu halten. 
An dieser Stelle dann der Aufruf an jeden der sich mit einbringen möchte. Ihr könnt euch 
gerne auch bei mir melden und ich leite die Daten dann weiter. Somit kann sich dann 
rechtzeitig eine Gruppe für die nächste Saison aufstellen.  
 
Seebusch 
 
Der Seebusch ist winterfest gemacht und wartet auf die neue Saison. 
An der Pachtsituation der Gaststätte und des Kioskes wird sich nichts ändern. Die beiden 
Pächter planen auch in der nächsten Saison ihre Geschäfte zu führen. 
Mit unseren Freunden der Feuerwehr Birkenwerder sind wieder einige kleine Projekte 
umgesetzt worden. Der Grillstand ist nun mit einer Abzugshaube ausgestattet und es wurden 
einige Sachen gemacht, die zum Erhalt der Anlage wichtig waren. 
Da die hölzernen Absperrungen an der Badestelle inzwischen alle recht brüchig und verfault 
sind, werden wir im Winter diese komplett erneuern. Das Material hierfür ist bei einem 
regionalen Lieferanten bestellt und wird in der nächsten Woche wahrscheinlich geliefert. 
Auch werden wir die in die Jahre gekommenen Sitzhütten erneuern.  Angebote sind 
eingeholt, Mittel sind im Haushalt eingestellt, so dass wir mit der Realisierung beginnen 
können. Da der Aufwand recht groß ist werden wir wie immer auf die Unterstützung aus dem 
Dorf angewiesen sein. Ich denke das ich auf einige Hilfe aus der Feuerwehr und dem 
Förderverein zählen kann. 
 
Radwegebau 
 
Der Ausbau auf dem Bahndamm in Buschhof ist das einzige Projekt in dem derzeit 
Bewegung ist. Es gab Gespräche mit der Eisenbahngesellschaft um die Möglichkeiten einer 
Nutzung des alten Bahndammes für den Radweg. Da das die Grundvoraussetzung für das 
Projekt ist werden wir eine Klärung dessen abwarten müssen, bevor die weiteren Planungen 
vorangetrieben werden können. 
 
Kieswerk 
 
Nach meiner Information wurde der neue Betriebsplan für das Kieswerk noch nicht erteilt. 
Auch die angestrebte Einigung für eine Zuwegung mit der Agrargenossenschaft wurde noch 
immer nicht beschlossen.  
Zu diesem Zweck habe ich heute erneut einen Termin mit der Genossenschaft vereinbart, 
um mit Herrn Passon weiter an einer Lösung für die Zufahrt außerhalb der Ortslage zu 
arbeiten. 
 
Windkraft 
 
Auf der Tagesordnung steht heute das Einreichen der gemeindlichen Stellungnahme für die 
mögliche Ausweisung der 3 Windeignungsgebiete auf unserem Gemeindegebiet. 
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Zu sagen ist, dass das vermeintlich größte Gebiet 98, zwischen den Dörfern Schwarz und 
Buschhof, wenn auch nicht gänzlich gestrichen aber in den Status Vorbehaltsgebiet 
zurückgesetzt wurde. Dieses Gebiet soll nun im aktuellen Plan nicht berücksichtigt werden. 
Allerdings dient dieses Gebiet als Reserve, wenn andere Gebiete ausfallen. 
Die zwei weiteren Vorranggebiete 99 (Alte Mühle) und 97 (östlich Langenschlage) sollen 
weiterhin ausgewiesen werden. 
Gemeinsam mit dem Amt haben wir als Gemeinde eine neue Stellungnahme erarbeitet, in 
der sich die Gemeinde vollumfänglich gegen die Ausweisung der Gebiete und damit auch 
gegen den Ausbau der Windkraft in unserer Gemeinde stellt. Diese Stellungnahme fußt auf 
eine enge und gute Zusammenarbeit mit dem Amt Röbel-Müritz. 
Um die Sicht der Gemeindevertretung zum Thema Ausbau der Windkraft zu untermauern, 
werden wir eine von der Bürgerinitiative erbrachten Unterschriftensammlung der 
Stellungnahme beifügen. 
Nach Beschluss durch die Gemeindevertretung wird die Stellungnahme fristgerecht beim 
Planungsverband eingereicht. 
 
 
 
 

 
 

5 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 
22.05.2025 gefassten Beschlüsse  

Der Bürgermeister gibt die im nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung 
gefassten Beschlüsse bekannt. 

BV-19-2025-011 Stellungnahme im Verfahren zur Zulassung des Hauptbetriebsplanes 
„Gewinnung Kiessandtagebau Schwarz West 2025-2029“ in der Gemeinde Schwarz 
 
 
 

 
 

6 Einwohnerfragestunde  
    

1. Wie lange ist mit der Vollsperrung der OD Buschhof zu rechnen?                        

Antwort: Die Vollsperrung bleibt bis zum Ende der Baumaßnahme bestehen. Hier ist 
jedoch auch zu erwähnen, dass das geplante Ende 31.12.2025 kritisch zu sehen ist. 
Bis zu den Feiertagen soll jedoch mindestens die Asphalttragschicht eingebaut 
werden, die direkten Anlieger bekommen eine Behelfszufahrt.  

2. Anfrage Stand Tempo 30 Ortsdurchfahrt Schwarz. 

Antwort: Der Antrag ist eingereicht beim Ordnungsamt. Das Amt Röbel hat diesen 
Antrag zum Landkreis weitergereicht, da es sich um eine Kreisstraße handelt. Es liegt 
jedoch noch keine Entscheidung vor. 

3. Anmerkung einer Anwohnerin Seestraße: Ein großes Dankeschön an 
Gemeindearbeiter und Bürgermeister für die große Unterstützung bei der 
Laubbekämpfung.  

4. Anmerkung Straßenbeleuchtung Schwarz: Die Laternen bei Fischer und Hoffmann 
sind seit ca. 14 Tagen defekt. 

5. Anfrage zum Thema Windkraft, hier vor allem die Gebiete „Alte Mühle“ und „Moor“ – 
was können wir als Anwohner tun um diese Gebiete zu schützen? 

Antwort: Der BGM erklärt, dass die Gemeinde in Zusammenarbeit mit dem Amt Röbel 
eine Stellungnahme ausgearbeitet hat. Weiterhin gab es eine 
Unterschriftensammlung. Diese wird zusammen mit der Stellungnahme fristgerecht 
beim Planungsverband eingereicht. Auch die Bürgerinitiative leistet gute Arbeit.  
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Anmerkung von Frau Höppner: jeder Anwohner kann bzw. sollte eine schriftliche 
Eingabe machen – Deadline 12.12.2025. 

6. Anfrage zum schlechten Zustand der Baustraße OD Buschhof – ist es eventuell 
möglich, dass das Bauunternehmen auf die Straße noch einmal Schotter verteilt?   

Antwort: Durch das Bauunternehmen wird dies nicht erfolgen. Aber der BGM wird 
sich persönlich darum kümmern, dass auf der Straße der Schotter verteilt wird. 

7. Anfrage Weg zur Kieskuhle: Der Weg ist ziemlich zerfahren, extreme 
Lärmbelästigung bereits ab morgens 6:30 Uhr. 

Antwort: Der BGM versucht zu vermitteln zwischen Landbetrieb und 
Kieskuhlenbetreiber. Es gibt bereits mehrere Vorschläge vom Landbetrieb, Herr 
Passon geht darauf leider nicht ein. Es gibt bereits einen neuen Gesprächstermin mit 
dem Landbetrieb und Herrn Passon (siehe Bericht Bürgermeister) 

 
 
 
 

 
 

7 Anträge und Anfragen der Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter sowie Mitteilungen  

 
 

a. Herr Häring merkt an, dass Anfang eines jeden Jahres Termine für die 
Sitzungen der Gemeindevertretung, wenn möglich 1 Sitzung pro Quartal, 
festgelegt werden sollten.  
Antwort BGM: Durch lange Nachbearbeitungszeiten zu den abgehaltenen 
Sitzungen waren im Jahr 2025 nur 3 Sitzungen möglich. Es wird jedoch 
angestrebt im kommenden Jahr 4 Sitzungen zu terminieren. 

 
b. Neubau Feuerwehr – Herr Häring erfragt den Stand. 

Antwort BGM: Es liegt nach wie vor noch keine Baugenehmigung vor. Der 
Grund ist die fehlende Brandschutzplanung. Diese wird momentan vom 
Planer zugearbeitet. 

 
c. Heimatstube – Herr Häring erfragt, ob es für 2026 auch wieder ein bis zwei 

Bundesfreiwilligendienstler*innen geben wird.  
Antwort BGM: Es gibt bereits eine Anfrage. Die Person wollte sich direkt mit 
dem Amt in Verbindung setzen und weiteres in die Wege zu leiten. 

 
Herr Häring merkt an, dass eine Stellenanzeige auf der Internetseite 
veröffentlicht werden könnte. 

 
d. Herr Häring merkt an, dass im Zuge des Neubaus der Feuerwehr das alte 

Gebäude, in dem sich die Heimatstube befindet, abgerissen werden muss. 
Gibt es bereits eine Idee wo die Heimatstube dann einziehen soll? 

 
Antwort BGM: Es gibt bereits eine Idee – die Heimatstube könnte dann in den 
ehemaligen Spritzenschauer ziehen. Dies bedarf jedoch auch einiger 
Sanierungsmaßnahmen. Die Besprechung dieses Punktes wird auf 2026 
vertagt. 

 
e. Herr Häring spricht die Situation „Seebusch“ an – mangelnde Unterhaltung. 

Die Besprechung wird auf das nächste Jahr vertagt. 
 
f. Eine weitere Ergänzung: Der BGM und Frau Höppner übergeben dem Amt 
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Röbel/Müritz eine Unterschriftenliste welche zusammen mit der 
Stellungnahme (siehe Punkt 8.3. BV-19-2025-016) abgegeben werden soll. 

 
 
 
 

 
 

8 Beschlussvorlagen  
 
 
 
 

 
 

8.1 Einleitung eines Vergabeverfahrens zur Beschaffung von 
Einsatzbekleidung für die Freiwillige Feuerwehr Schwarz BV-19-2025-012 

 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schwarz beschließt das Vergabeverfahren für die 
Beschaffung von Einsatzbekleidung für die Freiwillige Feuerwehr Schwarz im Januar 2026 
einzuleiten und unter Beachtung der geltenden Vergabevorschriften durchzuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 7 7 0 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

8.2 1. Nachtragshaushaltssatzung 2025 der Gemeinde Schwarz BV-19-2025-014 
 
Frau Pflug erhält das Wort. Sie erläutert die 3 betroffenen Positionen. 

Anmerkung von Herrn Häring: Aus seiner Sicht ist die Kalkulation für den Nachtrag des 
Dorfgemeinschaftshaus unzureichend. Des Weiteren fehlen aus seiner Sicht die Kosten für 
die laufende Unterhaltung. 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schwarz beschließt gemäß § 48 
Kommunalverfassung M-V die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2025 mit den dazugehörigen 
Anlagen. 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 7 6 1 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

8.3 Stellungnahme der Gemeinde zum Entwurf der Teilfortschreibung 
des Regionalen Raumentwicklungsprogramms Mecklenburgische 
Seenplatte zu Windenergiegebieten 

BV-19-2025-016 
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Beschluss: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schwarz beschließt, zum Entwurf der 
Teilfortschreibung des Regionalen Raumentwicklungsprogramms (RREP) für 
Windenergieanlagen in der Fassung von September 2025 folgende Stellungnahme 
abzugeben: 
 
Entwurf der Stellungnahme (siehe Anlage 1).  
 
Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 7 7 0 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

8.4 Grundsatzbeschluss zum Ausbau der Straße Am Wiesenweg in 
Buschhof BV-19-2025-017 

 
Beschluss: 

1. Die Gemeindevertretung Schwarz beschließt den Ausbau der Straße Am Wiesenweg in 
Buschhof. 
  
2. Die Verwaltung wird beauftragt, die erforderlichen Schritte zu unternehmen, um einen 
Förderantrag für die geplante Maßnahme einzureichen. 
 
3. Die Verwaltung wird bei Erteilung eines positiven Fördermittelbescheids beauftragt, die 
Investitonsmaßnahme im Haushalt der Gemeinde einzuplanen.  
  
Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 7 7 0 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

8.5 Ausbau desr Straße Am Wiesenweg in Buschhof, 
Beschluss über die Einleitung eines Vergabeverfahrens - 
Fachplanung Verkehrsanlagen 

BV-19-2025-018 

 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schwarz beschließt, das Vergabeverfahren für die 
Planungsleistung LP 1-4 zum Bauvorhaben „Ausbau der Straße Am Wiesenweg in 
Buschhof" einzuleiten und unter Beachtung der geltenden Vergabevorschriften 
durchzuführen. 
  
Abstimmungsergebnis: 
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Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 7 7 7 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

8.6 Annahme von Spenden und sonstigen Zuwendungen 2025 BV-19-2025-019 
 
Beschluss: 

Die Gemeinde darf zur Erfüllung ihrer Aufgaben nach § 2 Kommunalverfassung M-V 
Spenden, Schenkungen und ähnliche Zuwendungen einwerben und annehmen oder an 
Dritte vermitteln, die sich an der Erfüllung von Aufgaben nach § 2 Kommunalverfassung M-V 
beteiligen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte 
Mitglieder 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen Enthaltungen Geändert  

beschlossen 

7 7 7 0 0 nein 
Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

 
 

9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung  
Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Steffen Höppner  Anika Kampen 
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